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SENADO FEDERAL 
SUMÁRIO 

1993 
I- ATA DA 44• SESSÃO, EM 31 DE MARÇO DE 

1.1 - ABERTURA 
1.2- EXPEDIENTE 
1.2.1 - Pareceres 

Referentes às seguintes matérias: 
-Mensagem n" 134/93, do Senhor Presidente daRe­

pública, submetendo ao Senado Federal a escolha do· Dr. 
Carlos Eduardo Tavares de Andrade para exercer o cargo 
de Diretor de Administração do Banco Central do Brasil. 

-Mensagem nQ 135/93, do Senhor Presidente daRe­
pública, submetendo ao Senado Federal a escolha do Dr. 
Sérgio de Iudícibus, para exercer o cargo de Diretor de 
Fiscalização do Banco Central do Brasil. 

-Mensagem n' 136/93, do Senhor Presidente daRe­
pública, submetendo ao Senado Federal a escolha do Dr. 
José Roberto Novaes de Almeida, para exercer o cargo 
de Diretor de Assuntos Internacionais do Banco Central 
do Brasil. 

-Mensagem n' 137/93, do Senhor Presidente daRe­
pública, submetendo ao Senado Federal a escolha do Dr. 
Cláudio Ness Mauch, para exercer o cargo de Diretor de 
Normas e Organização do Sistema Financeiro do Banco 
Central do Brasil. 

-Mensagem n' 138/93, do Senhor Presidente.da Re­
pública, submetendo ao Senado Federal a escolha· do Dr. 
Francisco Amadeu Pires Felix, para exercer o cargo de 
Diretor da Política Monetária do Banco Central do BrasiL 

1.2.2 - Requerimentos 
N" 289/93, de autoria do Senador Mareio Lacerda, 

solicitando autorização para ausentar-se do País, no perío­
do de 27 de março a de 10 de abril do corrente ano. 

-N"290/93, de autoria do Senador João Rocha, solici-
tando licença para ausentar-se dos trabalhos da Casa, no 
período de 2 a lO· de abril do corrente ano: Aprovado. 

N" 291/93, de autoria da Senadora Júnia Marise, solici­
tando que sejam considerados como licença autorizada, 
os dias 5 e 8 de março de 1993. Aprovado. 

1.2.3 - OiS<nrso do Expediente 

SENADOR HENRIQUE ALMEIDA- Quadro de 
miséria e desemprego no País. 

1.2.4 - Comunicação 
~Do Senador Henrique Almeida, que se ausentará 

do País. 
1.2.5- Comunicação da Presidência 
~ Aprovação, pela Comissão Diretora, em reunião 

do dia 25 de março último, dos Requerimentos no:& 252, 
253, 255 e 257, de 1993. 

1.2.6 - Fala da Presidência 
Finalidade da presente sessão destinada à eleição· do 

Presidente e do Vice-Presidente do Instituto de Previdência 
dos Congressistas. 

1.2.7 - Eleição do Presidente e Vice-Presidente do 
Instituto de Previdência dos Congressistas. 

1.2.8- Proclamação do Senador Wilson Martins para 
Presidente e do Deputado Manoel Castro para Vice~Pre· 
sidente. 

1.2.9- Apreciação de matéria 
-Requerimento n' 289/93, lido anteriormente. Apro-

vado, após parecer da comissão competente. 
1.3 -ENCERRAMENTO 

TES 

2 -ATOS DO PRESIDENTE 
N~ 243 a 246, de 1993 
N' 453, de 1992 (Republicação) 
M~ 27, 35,54 e 208, de 1993 (Republicação) 
3 - MESA DIRETORA 
4 - LÍDERES E VICE-LÍDERES DE PARTIDOS 
5- COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES PERMANEN-
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fLORIAN AUGU!ITO OOI:TTllii!O MADRUGA· 
Direto~ Adiuto · ~,. ' . . , . 

. "': 

Ata. qa 44a_:Sessão~: em 31. de março de 1993 
''' ' '' I. I '. ' ''. 

3~ Sessão Legislativa Ordinária, da 49* Legislatura 
. .· 

-.. EXTRAORDINÁRIA-
'. 

r''',_ 

Presidência dos Srs. Chagas RóiJfliues, Nabàr Júnior e Ganõaldi Alves Filho 
,! ,·,, 

• '• I' , I,, 

. . '. '" '. - ; ,·, . 
ÀS ll HORAS, ACHAM-SE,P1/.l3SBNIES OS SRS. 

SENADORES: . . , , : . 

Affonso Camar~ - Albano Franco - Alftedo Campos 
-Almir Gabriel- Aluizio Bezerra - Álvarp Pacheco- BeUo 
Parga - Beni V eras - Carlos De'Carli.,. ,Carkll Patroclnip,­
cesar Dias - Chagas Rodrigues - Cid Saboia de Carvalho -
Darcy Ribeiro - Dario Pereira - Dirceu CarneirO - Divaldo 
Suruagy - Blcio Alva'reÍI'. '-· ÉpitáciÓ Càti:teira - Bsperidillo 
Amin ~Eva Blay - Illawmo M:elo ,.., l'rappisco, Ro~emberg -
Garibaldi Alves Filho - Gerson camata, ~ Gilbeno Miranda -
Guilherme Palmeira - Henrique Almei~ ~ Humberio Luce­
na - Hydel<el Freitas- lram Saraiva -.~rapuan Costa lllruor 
-Jarbas Passarinho -lollo Calmon-l~o França -lollo Ro­
cha -lonas Pinheiro- Josaphat Marinho -l~ Fogaça- l<>­
sé Paulo Bisol- J~ 'Ricba- Jlllio Campos- Jtínia Marise­
Jutahy MagaiMes - Juvencio Dias -'Lavoisier Maia·- lÀvy 
Dias - Louremberg Nunes Rocha - LOurival Baptista ,_. Lucf­
dio Ponella - Luiz Albeno - Magno Baéelar - Mansueto de 
Lavor - Marco MaCiel • Mário Covas - Marluce Pinto - Mau­
ro Benevides- Meira Filho- Moise& Abtao- Nabor J6nior­
Neison Wedekin - Ney MaranMo -·Ney Suassuna - Odacir 
Soares - Onofre Quinan - Pedro Simon - Pedro Teixeira -
Rachid Saldanha Derzi - Ronaldo Aragllo - Ronan Tito - Te­
otonio Vilela Filho- Valmir Campelo - Wilson Manins. 

O SR. PRESIDENTE (Nabor Júnior) - A lista de pre-
sença acusa o compareCimento de 73 Srs. Senadores. 

Havendo número regimental. declaro aberta a sessão. 
Sob a proteçáo de Qeus. iniciamos nossos trabalhos. 
O Sr. 1"' Secretário procederá à leitura do Expedienlé'. 

.. ' 

É lido o seguinte: 

EXPEDIENTE 

PARECERES 
Í'A~!OCER N• 68, DE !993 

Da Comissão de Assuntos Econômicos, sobre a 
Mensagem n; l3o:J, de 1993, do Senhor Presidente da 
República, submetend6 ao Senado Federal a escolha 
do Doutor Carlos Eduardo Tavares de Andrade, para 

~ exercer o cargo de Diretor de Administração do Banco 
Central do Brasil. 

·A Comissão de Assuntos Econômicos, em votação secreta 
realizada em 30 de março de 1993, apreciando o relatório 
apresentado pelo Sr. Senador Elcio Álvares, sobre a Mensa­
gem ·n9 134; de 1993, do Senhor Presidente da República, 
opina pela aprovação da escolha do Senhor Carlos Eduardo 
Tavares de Andrade, para exercera cargo de Diretor de Admi­
nistração do Banco Central do Brasil, por vinte votos favorá­
veis e dois contrários. 

Sala das Comissões, 30 de março de 1993.- Joáo Rocha, 
Presidente - GQribaldi Alves Filho - Ronaldo Aragão -
Moisés Abrão - João· Calmon - Odacir Soares - Marluce 
Pinto- Jonas Pinheiro- Esperidião Antin - Magno Bacelar 
- Albano Franco - Beni Veras - Ruy Bacelar - Carlos 
Patrocínio- José Fogaça- Elcio Álvares, Relator- Gilberto 
Miranda·- Saldanha Derzi- Pedro Simon- Eduardo Supli­
cy - Mário Covas - Henrique Almeida. 
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RELATÓRIO 

Relator: Senador Elcio Àlvares 
Nos termos do artigo 84, inciso XIV, combinado com 

o artigo 52, inciso 111, letra "d", da Constituição Federal, 
o Excelentíssimo Senhor Presidente da República submete 
à aprovação do Senado Federal o nome do Dr. Carlos Eduardo 
Tavares de Andrade, para exercer o cargo de Diretor de Admi­
nistração do Banco Central do Brasil. 

Os referidos dispositivos constitucionais conferem ao Se­
nado Federal competência privativa para, após argüição públi­
ca, aprovar ou rejeitar, por voto secreto, a indicação do Dire­
tor Presidente e dos demais Diretores do Banco Central do 
Brasil, feita pelo Excelentíssimo Senhor Presidente da Repú­
blica. 

O curriculum vitae anexado à Mensagem Presidencial 
evidencia que o Dr. Carlos Eduardo Tavares de Andrade 
possui formação acadêmica e experiência profissional neces­
sária para ocupar o cargo para o qual é indicado. 

Bacharel em Administração de Empresas do Centro de 
Ensino Unificado de Brasilia -CEUB, o Dr. Carlos Eduardo 
Tavares de Andrade complementou sua formação acadêmica 
com diversos cursos de extensão ligados à administração. tanto 
no Brasil como no exterior. 

Sua experiência profissional pode ser atestada pelos car­
gos exercidos no Banco Central do Brasil desde 1966 quando 
foi requisitado ao Banco do Brasil, sendo em 1977 o primeiro 
colocado no curso de nível superior. galgando todos os postos 
da hierarquia, tendo em 1988 assumido o nível máximo da 
carreira. 

Essas atividades, descritas em seu curriculum vitae, reve­
lam a adequada qualificação profissional e acadêmica do indi­
cado para exercer o cargo de Diretor de Administração do 
Banco Central do Brasil. 

Em face do exposto, submeto a indicação do Dr. Carlos 
Eduardo Tavares de Andrade à apreciação da douta Comissão 
de Assuntos Econômicos. 

Sala das Comissões. 30 de março de 1993. - Senador 
João Rocha, Presidente - Senador Elcio Álvares, Relator. 

PARECER N• 69, DE 1993 

Da Comissão de Assuntos Econômicos, sobre a 
Mensagem n' 135, de 1993, do Senhor Presidente da 
República, submetendo ao Senado Federal a escolha 
do Doutor Sérgio de Iudícibus, para exercer o cargo 
de Diretor de Fiscalização do Banco Central do Brasil, 

A Comissão de Assuntos Econômicos, em votação secreta 
realizada em 30 de março de 1993, apreciando o relatório 
apresentado pelo Sr. Senador Beni V eras sobre a Mensagem 
n' 135, de 1993, do Senhor Presidente da República, opina 
pela aprovação da escolha do Senhor Sérgio de ludícibus, 
para exercer o cargo de Diretor de Fiscalização do Banco 
Central do Brasil, por vinte votos favoráveis e dois contrários. 

Sala das Comissões, 30 de março de 1993. -João Rocha, 
Presidente - Beni V eras, Relator -Moisés Abrão - Joio 
Calmon - Odacir Soares - Albano Franco - Jonas Pinheiro 
- Marluce Pinto - Magno Bacelar - Ruy Bacelar - José 
Fogaça- Elcio Álvares - Gilberto Miranda- Ronaldo Ara­
gão - Saldanha Derzi - Pedro Simon - Eduardo Suplicy 
- Carlos Patrocínio - Esperidião Amln - Mário Covas -
Henrique Almeida - Garibaldi Alves Filho. 

RELATÓRIO 

Relat()J': ·Senador Beni V eras 
Nos te.rmos dos artigos 84, inciso XIV, e 52, inciso IJI, 

alínea d, da Constituição federal, o Senhor Presidente da 
Repúbliq submete à aprovação do Senado Federal, mediante 
Mensagem n' 135, de 1993, o nome do Sr. Sérgio de Iudícibus 
para exercer o cargo de Diretor de Fiscalização do Banco 
Central do Brasil. 

Conforme os dispositivos constitucionais citados, é com­
petência privativa do Senado a aprovação, por voto secreto, 
após argüição p.úbliCa, da escolha do Presidente e dos Dire­
tores do Banco Central do Brasil. 

O cUrricutum. Vitae que acompanha a Mensagem Presi­
dencial deMonstra que o s~nhor Sérgio de Iudícibus possui 
experiênciâ profiss~OJlill e ,qualificação acadêmica adequadas 
ao exerçício do cargo pi;u;a o qual é indicado. 

O Senhor Sérgio de Iudícibus é Bacharel em Ciências 
Contábeis,e Autuariais pela Universidade de São Paulo, Uni­
versidade. que concedeu-lhe, também, posteriormente, o título 

. de Do~tor em Contabilidade. 
No que toca a sua experiência profissional, ocupa posição 

de relevo a atividade acadêmica. Docente da USP, alcançou, 
. em 1976. por concurso, a condição de Professor Titular. Lecio­

nou, ainda, geralrite~te por curtqs períodos de tempo, em 
outras universidades americanas e européias. 

Fora da academia, o Senhor Sérgio de ludícibus prestou 
assessoramente a e'mpres:as privadas de grande porte e ao 
Governo do Estado de São Paulo, no período 72173, no acom­
panhamento das Sociedades de Economia Mista de proprie­
dade· do Estado. · · 

Esta tragetória profissional, expressa em seu currículo, 
mostra com clareza a qualificação profissional, técnica e acadê­
mica do indicado. deixando esta Comissão em condições de 
deliberar sobre a indicação do SCnhor Sérgio de Iudícibus 
para exercer o cargo de Diretor de Fiscalização do Banco 
Central do Brasil. 

Sala das Comissões, 30 de março de 1993. - Senador 
Joio Rocha, Presidente -Senador Beni V eras, Relator. 

PARECER N• 70, DE 1993 

Da Comissão de Assuntos Econômicos, sobre a Mensagem 
n• 136, de 1993, do Senbor Pnsldenle da Repúblka, subme­
tendo ao Senado F...en.I a escolha do Doutor J~ Roberto 
Novaes de Almeida, para exercer o cargo de Diretor de Assuntos 
Internacionais do Banco Central do BrasU. 

A Comissão de Assuntos Econômicos. em votação secreta 
realizada em 30 de março de 1993, apreciando o relatório 
apresentado pelo Sr. Senador Henrique Almeida, sobre a 
Mensagem n• 136, de 1993, do Senhor Presidente da Repú­
blica, opina pela aprovação da escolha do Senhor José Roberto 
Novaes de Almeida, para exercer o cargo de Diretor de Assun­
tos lnt~rnacionais do Banco Central do Brasil, por vinte votos 
favoráveis e dois contrários. 

Sala das Comissões, 30 de março de 1993. -João Rocha, 
Presidente - Henrique Almeida, Relator - Moisés Abrão 
- Joio Calmon - Odacir Soares - Albano Franco - Jonas 
Pinheiro - Marluee Pinto - Mapo Bacelar - Ruy Bacelar 
- José Fopça - 8enl Veras - Elclo Alvares - Gilberto 
Miranda- Ronaldo Arapo- Saldanha Derzi- Pedro Simon 
- Eduardo Supllcy - Carlos Patrodnlo - Esperidlão Amin 
- M6rlo Covas - Garibaldl Alves Filho 
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RELATÓRIO 

Relator: Senador Elcio Alvares 

Nos termos do art. 84, inciso XIV, combinado com o 
art. 52, inciso III, letra d, da Constituição Federal, o Excelen· 
tísS;imo Senhor Presidente da República submete à aprovação 
do Senado Federal o nome do Dr. José Roberto Novaes de 
Almeida, para exercer o cargo de Diretor de Assuntos Interna· 
cionais do Banco Central do Brasil. 

Os referidos dispositivos constitucionais conferem ao Se· 
nado Federal competência privativa para, após argüição públi· 
c3, aprovar ou rejeitar, por voto secreto, a indicação do Dite· 
tor Presidente e dos demais Diretores do Banco Central do 
Brasil, feita pelo Excelentíssimo Senhor Presidente da Repú· 
blica. 

O curriculum vitae anexado à Mensagem Presidencial 
evidencia que o Dr. José Roberto Novaes de Almeida possui 
formação acadêmica e experiência profissional necessárias pa· 
ra ocupar o cargo para o qual é indicado. 

Bacharel em Ciências Econômicas pela Faculdade de 
Ciências Econômicas da Universidade do Estado da Guana· 
bara - RJ, o Dr. José Roberto Novaes de Almeida possui 
os títulos de Master of arts em "Development Economics 
(Williams College, EUA -1968), PhD (1992) e PhM (1985) 
erri economia (George Washington University- EUA), além 
de ter freqüéntado outros cursos ligados à economia, tanto 
no Brasil como no exterior. 

A sua experiência profissional na área internacional é 
atestada pelos cargos que ocupou no Banco do Brasil S/A, 
no Banco Central do Brasil e no Fundo Monetário Interna­
cional - FMI. Participou de diversas missões brasileiras às 
reuniões anuais do FMI- BIRD (1979 a 1990), foi professor 
de Finanças Internacionais (CENDEC·SE·PLAN), Professor 
de Economia da UnB, no ICATIUDF e no Instituto Rio 
Branco. além de ter proferido uma série de palestras sobre 
questões monetárias e internacionais, em diferentes órgãos 
e seminários realizados no Brasil. 

Essas atividades, relacionadas com seu curriculum vitae, 
revelam a adequada qualificação profissional e acadêmica do 
indicado para exercer o cargo de Diretor de Assuntos Interna· 
cionais do Banco Central do Brasil. 

Em face do exposto, submeto a indicação do Dr. José 
Roberto Novaes de Almeida à deliberação da Comissão de 
Assuntos Econômicos. 

Sala das Comissões, 30 de março de 1993. -Senador 
João Rocha, Presidente - Senador Henrique Almeida, Re· 
lator. 

PARECER N• 71, DE 1993 

Da Comissão de Assuntos Econômicos, sobre a Mensagem 
D' 137, de 1993, do Senhor Presidente da República, subme­
tendo ao Senado Federal a escolha do Doutor Cláudio Ness 
Mauch, para exen:er o cargo de Diretor de Normas e Organi· 
zação do Sistema Financeiro do Banco Central do Brasil. 

A Comissão de Assuntos Econômicos, em votação secreta 
realizada· em 30 de março de 1993, apreciando o relatório 
apresentado pelo Sr. Senador Henrique Almeida, sobre a 
Mensagem n9 137, de 1993, do Senhor Presidente da Repú· 
blica, opina pela aprovação da escolha do Senhor Cláudio 
Ness Mauch, para exercer o cargo de Diretor de Normas 

e Organização do Sistema Financeiro do Banco Central do 
Brasil, por vinte votos favoráveis e dois contrários. 

Sala das Comissões, 30 de março de 1993. -João Rocha, 
Presidente ~ Henrique Almeida, Relator ~ Moisés Abrão 
- João Calmon - Odacir Soares - Albano Franco - Jonas 
Pinheiro - Marluce Pinto - Magno Bacelar - Beni Veras 
- Ruy Bacelar - José Fogaça - Elcio Alvares - Gilberto 
Miranda - Ronaldo Aragão- Saldanha Derzi - Pedro Simon 
- Eduardo Suplicy - Carlos Patrocínio - Esperidião Amin 
- Mário Covas - Garibaldi Alves Filho. 

RELATÓRIO 

Relator: Senador Henrique Almeida 

Nos termos do art. 84, inciso XIV, combinado com o 
art. 52, inciso III, letra d. da Constituição Federal, o Excelen· 
tíssimo Senhor Presidente da República submete à aprovação 
do Senado Federal o nome do Sr. Cláudio Ness Mauch, para 
exercer o cargo de Diretor de Normas e Organização do Siste· 
ma Financeiro do Banco Central do Brasil. 

Os referidos dispositivos constitucionais conferem com­
petência privativa ao Senado Federal para, após argüição pú· 
blica, aprovar, por voto secreto, a escolha do Presidente e 
dos Diretores do Banco Central do Brasil. 

O curriculum vitae anexado à Mensagem Presidencial 
evidencia que o Sr. Cláudio Ness Mauch possui formação 
técnica, acadêmica e experiência profissional compatíveis e 
adequadas ao cargo para o qual é indicado. 

O Senhor Cláudio Ness Mauch é bacharel em ciências 
contábeis, possuindo vários cursos de especialização nas áreas 
de auditoria, fiscalização e de avaliação de projetos. 

Atualmente, vem exercendo relevante função como Dire­
tor do Banco Meridional S.A., instituição bancária oficial. 

No Banco Central do Brasil, exerceu funções da mais 
alta relevância e que evidenciam sua qualificação para o de· 
sempenho do elevado cargo para o qual é indicado: auditor 
em instituição financeira; supervisor de fiscalização e inter· 
ventar do Banco Habitasul S. A. 

No próprio sistema meridional, exerceu cargos de Diretor 
nas áreas de crédito, financiamento e investimento; arrenda· 
mento mercantil; corretagem de valores mobiliários e câmbio, 
e de seguros. 

Essas funções e cargos, evidenciados em seu currículo, 
que se encontra à disposição dos eminentes integrantes desta 
Comissão, revelam o nível de qualificação profissional e têcni· 
ca do indicado, ficando, assim, essa Comissão em condições 
de deliberar sobre a indicação do Sr. Cláudio Ness Mauch 
para exercer o cargo de Diretor de Normas e Fiscalização 
do Sistema Financeiro do Banco Central do Brasil. 

Sala das Comissões, 30 de março de 1993. - Senador 
João Rocha, Presidente - Senador Henrique Almeida, Re· 
lator. 

PARECER N• 72, DE 1993 

Da Comissão de Assuntos Econômicos, sobre a Mensagem 
n~ 138, de 1993, do Senhor Presidente da República, subme­
tendo ao Senado Federal a escolha do Doutor Francisco Ama­
deu Pires Felix, para exercer o cargo de Diretor de Política 
Monetária do Banco Central do Brasil. 

A Comissão de Assuntos Econômicos, em votação secreta 
realizada em 30 de março de 1993, apreciando o relatório 
apresentado pelo Sr. Senador Carlos Patrocínio, sobre a Men· 
sagem n9 138, de 1993, do Senhor Presidente da República, 
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opina pela aprovação da escolha do Senhor Francisco Ãmadeu 
Pires Felix, para exercer o cargo de Diretor de Política Mone­
tária do Banco Central do Brasil, por vinte votos favoráveis 
e dois contrários. 

Sala das Comissões. 30 de março de 1993.- João Rocha, 
Presidente -Carlos Patrocínio, Relator- Gilberto Miranda 
- João Calmon- Odacir Soares- Albano Franco- Marluce 
Pinto - Jonas Pinheiro- Magno Bacelar- Beni V eras -
Ruy Bacelar - José FogaçQ - Moisés Abrão - Garibaldi 
Alves Filho - Elcio Alvares - Ronaldo Ara_gão - Saldanha 
Derzi- Pedro Simon- Eduardo Suplicy - Esperidião Amin 
- Mário Covas - Henrique Almeida. 

RELATÓRIO 

Relator: Senador Carlos Patrocínio 

1. O Sr. Presidente da República submete à apreciação 
do Senado Federal, conforme determina o art. 84, inciso XIV, 
da Constituição Federal, o nome do Sr. Francisco Amadeu 
Pires Felix para exercer o cargo de Diretor de Política Mone­
tária do Banco Central do Brasil. 

2. A Constituição Federal, em seu art. 52, JII, d, estabe­
lece competência privativa do Senado Federal sobre a matéria. 
Com efeito, o Chefe do Poder Executivo somente poderá 
nomear os indicados para os cargos de Presidente e Diretores 
do Banco Central do Brasil mediante aprovação prévia desta 
Casa. A deliberação será por votação secreta, após argüição 
pública. 

3. Do curriculum vitae anexado à Mensagem Presiden­
cial cabe destacar que o Sr. Francisco Amadeu Pires Felix 
é economista, graduado pela Universidade do Estado do Rio 
de Janeiro, em 1975, com Mestrado e Doutorado em Econo­
mia pela Fundação Getúlio Vargas (1978/80). 

4. Trata-se de um funcionário do quadro do próprio 
Banco Central, onde ingressou através de concurso público 
realizado em 1976. Na instituição, desenvolveu várias ativida­
des relevantes, das quais destacamos as relativas ao Assessora­
mento e à Chefia do Departamento de Operações com Títulos 
e Valores Mobiliários, assim como aos cargos de Diretor da 
Dívida Pública e Mercado Aberto e da Area de Mercado 
de Capitais. Foi também Delegado Regional do Banco Central 
no Rio de Janeiro no 1" semestre de 1991 e desde então tem 
exercido a função de Consultor Especial do DEMAB. 

Na iniciativa privada, foi Diretor-Adjunto da Corretora 
Patente S/ A, no período 1987/88. 

5. Os dados curriculares evidenciam a elevada compe­
tência técnica e experiência profissional do indicado. 

6. As informações ora relatadas e a argíHção pública 
fornecerão, a nosso ver, os elementos básicos para. esta Comis­
são deliberar sobre a indicação do Sr. Francisco Amadeu Pires 
Felix para exercer o cargo de Diretor de Política Monetária 
do Banco Central do Brasil. 

Sala das Comissões, 30 de março de 1993. - Senador 
João Rocha, Presidente- Senador Carlos Patrocinio Relator. 

O SR. PRESIDENTE (Nabor Júnior) -O Expediente 
lido vai à publicação. 

Sobre a mesa, requerimento que será lido pelo Sr. lo 
Secretário. 

É lido o seguinte 

REQUERIMENTO N• 289, DE 1993 

Senhor Presidente, 
Nos termos do art. 40 do Regimento Interno, solicito 

autorização dessa Casa para ausentar-me do País, no período 
de 27 de março a 1 O de abril do corrente ano, para participar 
do "ler Encuentro Interparlamentario-Empresarial de los Paí­
ses de\ Cano Sur da América", em Arica, Chile, conforme 
convite encaminhado a essa Presidência. 

Sala das Sessões, 25 de março de 1993. -Senador Mareio 
Lacerda. 

Valparaiso, 22 de marzo de 1993. 

Excelentísimo Sefior: 
Por media de la presente vêngo en informar a V.E. que 

la H. Cámara de Diputados de Chile na cursado invitación 
oficial ai H. Senador don Mareio Lacerda, con el objeto de 
que participe en e! "ler Encuentro Interparlamentario-Em­
presarial de los Países dei Co no Sur de América", que se 
desarrollará en la ciudad de Arica el 31 de marzo, 1" y 2 
de abril próximo. 

Dada la importancia que tiene este evento para e! proceso 
de integración de latinoamérica, es que estimamos de sumo 
interés la participación de Brasil, en especial dei H. Senador 
don Mareio Lacerda. 

Saluda muy atentamente a V.E. 
Luis Leblanc Valenzuela, Presidente de la Cornisión. 
Sergio Malagamba Stiglich, Secretário de la Comisión. 
AI Sefior Presidente de! Senado de Brasil Don Humberto 

Lucena 
Ao Gabinete, para as passagens; 
À SSAFIN, para as quatro diárias. 
Bras11ia. 24-3-93. -Entra assinatura 
"A Comissão de Relaçóes Exteriores e Defesa Na­

cional." 

O SR. PRESIDENTE (Nabor Júnior)- De acordo com 
o art. 40, § 4~, do Regimento Interno, esse requerimento 
será remetido á Comissão de Relações Exteriores e Defesa 
Nacional, devendo ser submetido à deliberação do Plenário, 
após a Ordem do Dia, em virtude do que se acha prevista 
no art. 40, § 3", da Lei Interna. 

Sobre a mesa, requerimento que será lido pelo Sr. 1' 
Secretário. 

É lido e aprovado o seguinte. 

REQUERIMENTO N• 290, DE 1993 

Excelentíssimo Senhor Senador Humberto Lucena 
Dígníssimo Presidente do Senado Federal 
Nos termos do artigo 43, inciso 11 do Regimento Interno 

do Senado Federal, requeiro licença para ausentar-me dos 
trabalhos da Casa no período de 2 a 10 de abril do corrente 
ano. 

Sala das Sessões, 31 de março de 1993. -Senador João 
Rocha. 

O SR. PRESIDENTE (Nabor Júnior) -Aprovado o re­
querünento, fica concedida a licença solicitada, nos termos 
do art. 43, inciso li, do Regimento Interno. 

Sobre a mesa, requerimento que será lido pelo Sr. 1~' 

Secretário. 
É lido e aprovado o seguinte. 
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REQUERIMENTO N• 291, DE 1993 
Senhor Presidente, ' 
Requeiro, nos termos do artigo 43, 11, dO Regimento 

Interno do Senado Federal, sejam considerados como de Li­
cença Autorizada, os dias 5 e 8 de março de 1993. 

Sala das Sessões, 31 de março de 1993'.- -Senadora'Júnio 
Marise. · · · 

O SR. PRESIDENTE (Nabor Júnior) - Aprovado o re­
querimento, fica concedida a licença solicitada, nos termos 
do art. 43, inciso 11, do Regimento Interno.'. . 

Sobre a mesa, ~equerimento que ~rá lido pelo Sr. 19 
Secretário. 

É lido e aprovado o seguinte . 

O SR. PRESIDENTE (Nabor'·Jú'nior)''- Aprovad~ o re­
querimento, fica concedida a licença solicitada, nos termos 
do art. 43, 11, do Regimento Interno. · .' . 

Concedo a palavra ao nobre Senador He~rique Almeida. 

O SR. HENRIQUE ALMEIDA (PFL-AP. Pronuncia o 
seguinte discurso.) -Sr. presidente, Sr'5 e Srs. Senadores, 
atravessamos um momento muito difícil da vida br~íleira: 
nos grandes centros cosmopolitas acumul_am~se milhões de 
artigos trabalhadores rurais, seduzidos pela atração das ima· 
gens coloridas do conforto e da riquez;a Ças histórias honitas 
da televisão. · 

Segundo P. Brulat, nada custa mais Caro do que ser pobre. 
Pobre no interior, pobre nas cidades. 
Lá, as choupanas de taipa, ou de sapé aqui, barracões 

entre valas negras, nas favelas da periferias, é impossível dizer 
onde a miséria é pior. 

Os números, atrozes e verdadeiros, impressionam: dez 
milhões de desempregados, trinta e dois· milhões de famititos 
e indigentes, ainda dezoito milhões de carentes e subnutridgs. 

Os números agridem, mas vêm das 'estatísticas oficiais. 
Não há virtude que a pobreza não gaste (Chamfort); 

dela, nascem a inconformidade, a revolta, a violência. 
De nada vale reprimir, a imposição é irracional, o proble­

ma vai se agravar, o importante é trabalhar muito, para remo~ 
ver as causas da tragédia. 

Cumpre-nos exercer, na plenitude, nosso dever de repre­
sentante do esquecido Norte, do jovem Estado do Amap4, 
no Senado Federal. 

Acorrer à convocação do Presidente Itamar Franco, justa­
mente preocupado com o drama da fome e da pobreza. 

Com a autoridade de quem fala em nome de uma região, 
o Norte-Nordeste, onde a desnutrição é 3,5 vezes (três e meio 
vezes) maior que no resto do Brasil. 

Aqui estamos, sem poder o ânimo, sem abandonar a 
esperança, erguendo nossa voZ ~m defesa daquel~s que tradu­
zem as únicas reservas nacionais para o futurO, 8s crianças 
menores de cinco anos, das quais qu.arenta e !rês por cento, 
ou mais, vivem na extrema pqbrez3. ' 

Trinta milhões de criànças sofre·rn a faltá de sua nierenda 
escolar, melancólico atrativo para não faltarem às escolas. 

Urge modificar os padrões, combatendo as causa, buscan­
do as origens do mal, colocando o Brasil à altura de suas 
potencialidades. · 

O Governo precisa ser competente e Objetivo, deve ofere­
cer idéias, planos e projetos inteligf?ntes e sérios, banindo~se 
a corrupção, os favores e as falsas "fac~lidades" .. 

O Governo, o Congresso Nacional, a sociedade organi­
zada, devemos todos ser convocados .a participar da grande 
e decisiva campanha em prol da redenção do P.aís. 

Quanto maior o desafio, melhor poderá ser a resposta. 
Principalmente, porquê- é fundamental destacar- não 

falta disponibilidade de alimentos produzidos. O que não exis­
te, é poder aquisitivo, capacidade de atender ao custo dos 
alimentos. 

Iremos transformar este quadro, esta realidade fantástica, 
que faz cada universitário custar ao Brasil vinte mil dólares 
(US$ 20.000,00) anuais, sabendo-se que o benefício irá aten­
der a 90% (noventa por cento) de jovens da classe alta, ou 
média-alta. 

Não perderemos de vista o escandaloso contraste, na mes­
ma oportunidade, que faz destinarem-se apenas trezentos dó­
lares (US$ 300,00) aos alunos da área primária, cuja a grande 
maioria pertence às classes baixa e média-baixa. 

Somos solidários, não nos conformamos com um desafio 
assim, sabemos que o Brasil é muitas vezes maior que seus 
terríveis problemas. 

Meu Estado, o Amapá, está inserido na região Norte. 
Na região Norte, onde apenas 2,24% (dois vírgula vinte 

e quatro por cento) da população dispõe de rede de esgotos; 
somos uma parte do todo, apenas 1/3 (um terço) c()m acesso 
à uma alimentação adequada, em meio a 32,5% (trinta e 
dois vírgula cinco por cento) que vivem na mais extrema po­
breza. 

O todo, é o Brasil. Se precisarem de exemplos de inicia­
tiva e vontade, apesar de dizer Emerson que "O mair homem 
da história foi o mais pobre", venham ao Amapá. 

Era o que tinha a dizer, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE(Nabor Júnior) - Sobre a mesa. 
comunicação que será lida pelo Sr. to Secretário. 

É lida a seguinte: 
Ao Exmo. Sr. 
Senador Humberto Lucena 
DO. Presidente do Senado Federal 
Nesta 

Excelentíssimo Senhor Presidente, 
Nos termos do artigo 39, alínea a, do Regimento Interno, 

comunico que me ausentarei do País no período de 3 a 11 
de abril do oorrente, em viagem particular. 

Brasfiia, 30 de março de 1993. - Senador Henrique Al­
meida. 

O SR. PRESIDENTE (Nabor Júnior)- A cornunicação 
que acaba de ser lida vai ã publicação. 

A Presidência comunica ao Plenário que a Comissão Dire­
tora aprovou, em sua reunião do dia 25 de março último, 
os Requerimentos n" 252,253,255 e 257, de 1993, de Informa­
ções, de autoria dos Senadores Gilberto Miranda, Cid Sabóia 
de Carvalho, Eduardo Suplicy e Ney Maranhão, aos Ministros 
das Minas e Energia e da Fazenda. 

O SR. PRESIDENTE (Nabor Júnior)- A presente sessão 
foi convocada para, em atendimento ao que preceitua o art. 
3•, do inciso I, da Lei n' 7.087, de 29 de dezembro de 1992, 
eleger o Presidente e o Vice-Presidente do Instituto de Previ­
dência dos Congressistas, !PC. 

A chapa registrada perante aquela instituição é a seguinte: 
Presidente: Senador Wilson Martins; Vice-Presidente: Depu­
tado Manoel de Castro. 

A eleição será feíta por escrutínio secreto. As cédulas 
e envelopes necessários se encontram à disposição dos Srs. 
Senadores, ao lado da urna. 

Declaro iniciada a votação. 
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A Presidência encarece a presença do Srs. Senadores 
que se encontram em outras dependências do Congresso Na­
cional, nas comissões técnicas e nos seus gabinetes, a compare­
cerem ao plenário, a fim de se processar a eleição para Presi­
dente e Vice-Presidente do Instituto de Previdência dos Con­
gressistas, IPC. 

A Presidência esclarece que há necessidade de quorum 
qualificado para a efetivação desta eleição. 

De acordo com a legislação vigente, cabe ao Senado, 
e somente ao Senado, eleger o Presidente e o Vice-Presidente. 
O Presidente eleito será um Senador, que substituirá o atual, 
que é um Deputado. 

Solicito, pois, que os Srs. Senadores venham ao plenário, 
a fim de ultimarmos a votação com o quorum necessário. 

Todos os Srs. Senadores já votaram? 
(Procede~se à votação.) 

RESPONDEM A CHAMADA E VOTAM OS 
SRS. SENADORES: 

Affonso Camargo - Alfredo Campos - Almir Gabriel 
- Álvaro Pacheco - Bello Parga - Beni V eras -Carlos 
De'Car\i. - Chagas Rodrigues - Darcy Ribeiro - Dario 
Pereira- Dirceu Carneiro- E leio Alvares- Epitácio Cafe­
teira- Eva Blay- Flaviano Melo~ Francisco Rollemberg 
- Garibaldi Alves Filho- Gerson Camata- Gilberto Mi­
randa - Guilherme Palmeira - Humberto Lucena - Iram 
Saraiva- frapuan Costa Júnior- Jarbas Passarinho- João 
Calmon -João França- Jonas Pinheiro- Josaphat Mari­
nho - José Fogaça - José Paulo Bisol - Júlio Campos 
- Júnia Marise - Juvêncio Dias- Lavoisier Maia'___: Levy 
Dias - Louremberg Nunes Rocha - Lourival Baptista -
Lucídio Portella- Magno Bacelar-Marluce Pinto.....!.. Mauro 
Benevides- Nabor Júnior- Nelson Wedekin- Ney' Mara­
nhão- Pedro Teixeira- Rachid Saldanha Derzi- Ronaldo 
Aragão- Ronan Tito- Valmir Campelo- Wilson Martins. 

O Sr. Nabor Júnior, 2° Secretário, deixa a cadeira 
da presidência, que é ocupado pelo Sr. Chagas Rodri­
gues, /9 Vice-Presidente. 

O Sr. Chagas Rodrigues, 19 Vice· Presidente, dei.~a 
a cadeira da presidência, que é ocupada pelo Sr. Gari­
baldi Alves Filho. 

O SR. PRESIDENTE (Garibaldi Alves Filho) -A Presi­
dência vai passar agora à apuração dos votos para Presidente 
e Vice-Presidente do Instituto de Previdência dos Congres~ 
sistas. 

Convido os nobres Srs. Senadores Lavoisier Maia e João 
França para servirem de escrutinadores. (Pausa.) 

A Presidência vai proclamar o resultado. 
Foram encontradas na urna 50 sobrecartas. Foram apura­

dos 50 votos para Presidente do IPC o Senador Wilson Mar­
tins~ e 50 votos para Vice-Presidente do IPC O Deputado 
Manoel Castro. 

Declaro eleitos, para o biênio 1993/1995, respectivamente 
Presidente e Vice-Presidente do Instituto de Previdência dos 
Congressistas, o nobre Senador Wilson Martins e o nobre 
Deputado Manoel Castro. 

O SR. PRESIDENTE (Garibaldi Alves Filho)- Passa·se 
agora à apreciação do Requerimento n9 289. de 1993, lido 
no Expediente, de autoria do nobre Senador Márcio Lacerda. 

Solicito ao nobre Senador Iram Saraiva o parecer da Co­
missão de Relações Exteriores e Defesa Nacional. 

O SR.IRAM SARAIVA- (PMDB- GO. Para emitir 
parecer,)- Sr. Presidente, Srs. Senadores, o nobre Senador 
Márcio Lacerda pede licença para participar do Encontro In­
terparlamentar EJ!lpre.s~ríal qo,s países do Cone Sul, em A rica, 
no Chile. ·., ~·,,. 

O requerimento· está c;Jevidamente instruído e o nosso 
parecer é favorável. 

O SR. PRESIDENTE (Garibaldi Alves Filho)- O pare· 
cer é favoráveL 

Em votação. 
Os Srs. Senadores que o aprovam queiram permanecer 

sentados. (Pausa.) 
Aprovado. , , , 
Aprovado o requerimento, fica concedida a licença solici-

d 
· I J I-..,,,' I 

ta a. . 
' f I -' ' 

O SR. PRESIDENTE (Garibaldi Alves Filho) - Antes 
de encerrar a sessão, a Presidência quer se congratular com 
o Se.nador Wilson Martins e com o Deputado Manoel Castro 
pela eleição para a Presidência e a Vice-Presidência do IPC, 
desejando a ambo~ !.!ma feliz géstão à frente daquele instituto. 

. O SR. PRESIDENTE (Garibaldi Alves Filho) - Nada 
mais-havendo a trataP 0 está encerrada a sessão. 

(LêVafúa-·Se a sessão· às 12 horas e 15 minutos.) 

. ·ATO DO PRESIDENTE 
. N• 243, DE 1993 

O Presidente dO Senado Federal, no uso de suas atribui~ 
çõês, em conformídade com a delegação de competência que 
lhe foi outorgada pelo Ato da Comissão Diretora n9 2, de 
1973: _e tendo em'·vista o'que cOnsta do Processo n9 

ob5."731!93-1, resóivé: ' ' ' ·' 
. Nomear LUIS ROGÉRIO 'VIEIRA ESPÍNDOLA, para 
exercer o cargo,' ém'-éoínissão·, 'dé Secretário Parlamentar, 
Código AS-1, do Ó~adro de Pessoatdo Senado Federal, com 
lotação e exercíci~'rio Gabinete do Segundo Vice-Presidente, 
Senador Levy Diàs: 

Senado Federal, 30 de março de 1993. -Senador Hum· 
berto Lucena, Presidente. 

• A,"J:O DO PRESIDENTE 
N• 244, DE 1993 

O Presídente,do. Senado Federal, no uso de sua compe­
tência regimental e regulamentar, em conformidade com a 
delegação de competência que lhe foi outorgada pelo Ato 
da Comissão Diretora n9 2, de 4 de abril de 1973, e tendo 
em vista o que consta do Processo n9 PD-000131/93-8, resolve; 

Aposentar, por invalidez, o servidor WILLIAM SÉR· 
GIO MENDONÇA DUPIM, Especialista em Informática Le· 
gislativa/Análise da Informação, Nível Superior, Classe Espe­
cial, Padrão IV, do Quadro de Pessoal do Centro de Informá­
tica e Processamento de Dados do Senado Federal - PRO~ 
DASEN, no'S termos do art. 40, inciso I, da Constituição 
da República Federativa do Brasil, combinado com os arts. 
67, 186. inciso I,§ 1', 193 e 244 da Lei n' 8.112, de 11·12-90, 
e com o art. 76, incíso V, § SQ do Regulamento do Prodasen, 
bem assim com as vantagens constantes das Resoluções do 
Senado Federal n" 87, de 1989- arts. 11 e 13 -, e 59. 
de 1991. dos Atos n• 005/89, 001191.003, 005 e 006. de 1992. 
do Presidente do Conselho de Supervisão do Prodasen e com 
a vantagem constante da decisão da Egrégia Comissão Dl.re~ 
tora do Senado Federal adotada em sua 14~ Reunião Ordinária 
realizada em 27·11·85, conforme Processo PD-1 OI 0/85·9, com 
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proventos integrais, observado o disposto no art. 37. inciso 
XI, da Constituição Federal. 

Senado Federal, 31 de março de 1993. -Senador Hum­
berto Lucena, Presidente. 

A TO DO PRESIDENTE 
N• 245, DE 1993 

O Presidente do Senado Federal, no uso de suas compe­
tência regimental e regulamentar, em conformidade com a 
delegação de competência que lhe foi outorgada pelo Ato 
da Comissão Diretora nQ 2, de 4 de abril de 1973, e tendo 
em vista o que consta do Processo n" PD-000076/93-7, resolve: 

Aposentar, voluntariamente, o servidor CESAR FRAN­
CO BONJLHA, Especialista em Administração Legislativa/ 
Técnicas de Administração, Nível Mé,d.iq·,, Classe Especial, 
Padrão 111, do Quadro Permanente do·Centro de Informática 
e Processamento de Dados do Senado Federal - PRODA­
SEN, nos termos do art. 40, inciso 111, alínea c, da Constituição 
da República Federativa do Brasil, combinado com os arts. 
67, 100, 186, inciso IIJ, alínea c, e 244 da Lei n" 8.!12, de· 
11-12-90, e com o art. 76, inciso V,§ 5° e 8• do Regulamento 
do Prodasen; Resolução no 59/91 do Senado Federal, bem 
assim com as vantagens da Resolução n~> 87. de 1989- arts. 
11 e 13 -, e com os Atos n' 005/89, 001191, 003, 005 e 
006, de 1992, do Presidente do Conselho de Supervisão do 
Prodasen e com a vantagem constante da decisão da Egrégia 
Comissão Diretora do Senado Federal adotada em sua 14~ 
Reunião Ordinária reaJizada em 27-11-85, conforme Processo 
PD-1010/85-9, com proventos proporcionais, correspondente 
à razão de 30/35 (trinta e cinco avos) do seu vencimento, 
observado o disposto no art. 37, inciso XI. da Constituição 
Federal. 

Senado Federal, 31 de março de 1993. -Senador Hum­
berto Lucena, Presidente. 

ATO DO PRESIDENTE 
N• 246, DE 1993 

10 Presidente do Senado Federal, no uso de sua compe­
tência regimental e regulamentar, em conformidade com a 
delegação de competência que lhe foi outorgada pelo Ato 
da Comissão Diretora n9 2, de 4 de abril de 1973, e tendo 
em vista o que consta do Processo no 005.119/93-6, resolve: 

Aposentar, voluntariamente, a servidora ALBETISA 
DE JESUS NERI, Técnico Legislativo, Área de Assistência 
de Plenários e Portaria, Classe "Especial", Padrão 111, do 
Quadro de Pessoal do Senado Federal, nos termos do art. 
40, inciso 111, alínea a, da Constituição da República Federa­
tiva do Brasil, combinado com os arts. 186, inciso HI, alínea 
a; 250; e 67, da Lei n' 8.112, de 11-12-90, bem assim com 
o art. 11 da Resolução (SF) n' 87, de 1989, com proventos 
integrais, observado o disposto no art. 37, inciso XI, da Consti­
tuição Federal. 

Senado Federal, 31 de março de 1993. -Senador Hum­
berto Lucena, Presidente. 
I 

(*)ATO DO PRESIDENTE 
N• 453, DE 1992 

O Presidente do Senado Federal, no uso da sua compe­
tência regimental e regulamentar, de conformidade com a 
delegação de competência que lhe foi outorgada pelo Ato 

(*) Republicado por haver saído com incorreções no DCN, Seção 
li, de 11-3-93. 

da Comissão Diretora no 2, de 4 de abril de 1973, e tendo 
em vista o que consta do Processo n9 015.365/92-1, resolve: 

Aposentar, por invalidez, MIGUEL HONORATO DOS 
SANTOS, Técnico Legislativo, Área de Artesanato, Classe 
"Especial", Padrão V. do Quadro de Pessoal do Senado Fede­
ral, nos termos do art. 40, inciso I, da Constituição da Repú­
blica Federativa do Brasil, combinado com os arts. 186, inciso 
I,§ i', e 67, da Lei n" 8.112, de 1990, bem assim com o 
art. 11 da Resolução (SF) n' 87, de 1989, com proventos 
integrais, observado o disposto no art. 37, inciso XI, da Consti­
tuição Federal. 

Senado Federal, 13 de novembro de 1992. - Senador 
Mauro Benevides, Presidente. 

(*)ATO DO PRESIDENTE 
N• 27, DE 1993 

O Presidente do Senado Federal, no uso de sua compe­
tência regimental e regulamentar, de conformidade com a 
delegação de competência que lhe foi outorgada pelo Ato 
da Comissão Diretora no 2, de 4 de abril de 1973, e tendo 
em vista o que consta do Processo n"' 000.650/93-5, resolve: 

Alterar o Ato desta Presidência n9 51, de 1987, publicado 
no DOU, Seção li, de 18 <Je fevereiro de 1987, para manter 
aposentada a servidora PEROLA CARDOSO RAULINO, 
Analista Legislativo, Classe Especial, Padrão V, do Quadro 
de Pessoal do Senado Federal- Parte Permanente, no cargo, 
em comissão, de Diretora da Subsecretaria de Biblioteca, Có­
digo SF-DAS~lOL3, nos termos do art. 40, inciso UI, alínea 
a, da Constituição da República Federativa do Brasil, combi­
nado com os arts. 67, 186, inciso 111, alínea a, e 193, todos 
da Lei n' 8.112, de 1990, e arts. 517, inciso I, e 524, do 
Regulamento Administrativo do Senado Federal, bem assim 
com o art. 11 da Resolução SF n9 87, de 1989, com proventos 
integrais, calculados com base no cargo, em comissão, de 
Diretor da Subsecretaria de Biblioteca, Código SF­
DAS-101.3, a partir de i' de setembro de 1992, observado 
o disposto no art. 37, íncíso XI, da Constituição Federal. 

Senado Federal, 26 de janeiro de 1993.- Senador Hum­
berto Lucena, Presidente. 

(*)ATO DO PRESIDENTE 
N• 35, DE 1993 

O Presidente do Senado Federal, no uso de suas atribui­
ções regimentais e regulamentares, de conformidade com a 
delegação de competência que lhe foi outorgada pelo Ato 
da Comissão Diretora nP 2, de 1973, de acordo com o disposto 
no art. 243, § 2", da Lei n" 8.112, de 1990 e no A toda Comissão 
Diretora n9 1, de 1991, e tendo em vista o que consta do 
Processo n' 000.253/93-6, resolve: 

Nomear FÉRES DE OLIVEIRA JÁBER, para exercer 
o cargo, em comissão, de Secretário Parlamentar, Código 
AS-1, do Quadro de Pessoal do Senado Federal, com lotação 
e exercício no Gabinete do Senador Gilberto Miranda. 

Senado Federal, 28 de janeiro de 1993. -Senador Mauro 
Benevides, Presidente. 

(*) Republicado por haver saído com incorreções no DCN, Seção 
11, de 11-3-93. 

(*) Republicado por haver saído com incorreções no DCN, Seção 
11, de 11-3-93. 
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(*) ATO DO PRESIDENTE 
N• 54, DE 1993 

O Presidente do Senado Federal, no uso de sua compe­
tência regimental e regulamentar, em conformidade com a 
delegação de competência que lhe foi outorgada pelo Ato 
da Comissão Diretora n9 2, de 4 de abril de 1993, e tendo 
em vista o que consta do Processo n9 001.601/93-8, resolve: 

Alterar o Ato desta Presidência no 72, de 1987, publicado 
no DCN, Seção !!, de 10 de março de 1987, para manter 
aposentado o servidor ALEIXO RAMIREZ GONZALEZ, 
Analista Legislativo, Classe Especial, Padrão V, do Quadro 
de Pessoal Senado Federal - Parte Permanente, no cargo, 
em comissão, de Chefe de Gabinete do Presidente, Código 
SF-DAS-101.4, nos termos do art. 40, inciso III, alínea a, 
da Constituição da República Federativa do Brasil, combinado 
com os arts. 67, 186, inciso 111, alínea a, e 193, todos da 
Lei n• 8.112, de 1990, arts. 517, inciso I, e 524, do Regulamento 
Administrativo do Senado Federal, bem assim com o art. 
11 da Resolução SF n9 87, de 1989, com proventos integrais, 

(*) Republicado por haver saído com incorreções no DCN, Seção 
11, de 11-3-93. 

calculados com base no cargo, em comissão, de Chefe de 
Gabinete do Presidente, Código SF-DAS-101.4, a partir de 
1'-' de setembro de 1992, observado o disposto no art. 37, 
inciso XI, da Constituição Federal. 

Senado Federal, l9 de fevereiro de 1993. -Senador Mau­
ro Benevides, Presidente. 

(*) ATO DO PRESIDENTE 
N• 208, DE 1993 

O Presidente do Senado Federal, no uso de suas atribui­
ções, em conformidade com a delegação de competência que 
lhe foi outorgada pelo Ato da Comissão Diretora n9 2, de 
1973, e tendo em vista o que consta do Processo n9 

002.747/93-6, resolve: 
Alterar o Ato n• 394, de 1991, para que FRANCISCO 

DE PAULA L!M~ JÚNIOR, ocupante do cargo, em comis· 
são, de Secretário Parlamentar, Código AS-1, passe a ter 
lotação e exercício no Gabinete do Líder do PDT, Senador 
Magno Bacelar. 

Senado Federal, 17 de março de 1993.- Senador Hum· 
berto Lucena, Presidente. 

(*) Republicado por haver saído com incorreções no DCN, Seção 
li, de 19-3-93. 
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.. . . . . . . . 
SEÇÃO I (Câmara dos Deputados)· 

Semestral ........................ Cr$ 286.706,00 .até 1°/11/92 

.. '.' 
SEÇÃO li (Senado Federal) ' 

Semestral .................... Cr$ 286.706,00 até 1°/11/92 

J. avulso ................ Cr$ 2048,00 até 1°/11/92 

Os pt:didos devem ser acompaijhados de cheque pagâvel em Brasflia, 
Nota de Empenho ou Ordem de Pagamento pela Caixa Econômica Federal -
Agência 1386 PAB-CEGRAF, conta corrente n° 920001-2, e/ou pelo Banco do 
Brasil - Agência 0452-9 - CENTRAL, conta corrente D0 55560204/4, a favor do 

CENTRO GRÁFICO DO SENADO FEDERAL 

Praça dos Três Poderes • Brasllia ·DF 
CEP: 70160-900 

Maiores informações pelos telefones (061) 311-3738 na Supervisão de Assinaturas e 
Distribuição de Publicações - Coordenação de Atendimento ao Usuârio. 


